



「小學部校董會加入新成員」

小學部校董會於本學年加入一位新校董：沈嘉仁神父(Rev. Michael J. Sloboda, M.M.)。沈神父現為美國天主教傳教會(瑪利諾神父)中華(香港)區副會長。目前校董會共有成員9名。

「介紹新老師」

由於李碧如、李惠梅老師退休，魏鵬展老師和毛灝華老師離職，11-12年度我們聘請了下列新老師：

林綺紅老師：擔任1D班班主任，主要任教中文及普通話科。

陳佩婷老師：主要任教中文、普通話、常識及電腦科。

楊麗莎老師：主要任教中文、普通話、常識及宗教科。

莫子恩老師：主要任教英文、常識及視藝科。

陳明森老師：主要任教英文、常識及電腦科。

此外，校方運用新校舍拓展及籌募計劃的捐款，本學年繼續聘請1名外籍英語教師 Ms Finuala Williamson，她會與另一名外籍英語教師 Ms Frances Helen Moxon 及其他英文科老師緊密協作，為全校同學提供全面的英語學習環境，讓同學更有信心地學習英語及應用英語。

「2011-2012 年度關注事項」

1. 推行校本評核政策，運用評核所得的結果，優化教學策略。
2. 推行品德教育，培養學生成為一個懂得包容和體諒別人的孩子。
3. 建構並推行校本創意教育課程，同時將創意教育元素融入學習活動中。
4. 深化環保教育，培養師生實踐環保生活習慣。

「本校獲教育局批准下學年實施小班教學」

本校經多年爭取，終獲教育局批准，在2012-13年度由小一開始實施「小班教學」，即由下學年起，小一每班人數將減至25人，全級四班共100人。本校與瑪利諾神父教會學校(中學部)仍繼續維持直屬關係，並配合連串新措施，發揮「小班教學」的優勢，為學生提供優質的學校教育。

「本校獲環境保護運動委員會頒發『綠色學校獎』嘉許狀」

本校於去年首次參加由環境保護運動委員會主辦的「第九屆香港綠色學校獎」活動，於四個評核範疇中的其中兩個——「環境政策與校園環境」及「環境教育規劃與實施」中取得滿意成績並獲頒發嘉許狀。本校於未來日子將繼續致力推動校園內外各項環保工作，以期提高師生的環保意識，以實踐「綠色校園 環保生活」的目標。

「小一家長座談會暨迎新日及開課家長座談會」

小一家長座談會暨迎新日於8月26日順利舉行。當天，小一新生與家長們帶着熱切的心情踏進「瑪小」校舍。家長們被引領到禮堂就座，先由吳偉文校長介紹本校特色及課程架構，接着由趙懿蓮主任介紹學校的運作及小一注意的事項，學生輔導主任盧潔嫻姑娘則介紹學生支援計劃。而小一同學則被安排與班主任、科任老師及新同學見面，大家一起享用茶點及學習寫手冊，最後更與家長一起遊覽校園等。迎新活動及家長講座在愉快的氣氛中圓滿結束。

另外，小一家長更於9月1日與學生一同在課室內開課，學生在家長陪伴及協助下，順利完成各開課事項。家長稍後亦出席另一個座談會，由梁家輝主任負責講解校服及午膳的運作，最後，由家教會委員講解家教會的運作及作義工招募。

「小一家課冊網上查閱」

為幫助一年級的同學和家長盡快適應小一生活，我們為一年級的家長準備了家課上網查閱，推行月份為開學初兩個月(9月份及10月份)。希望經過適應期後，同學便應負起責任，填寫好家課冊，交齊功課，並養成良好的自我管理習慣。

「瑪利諾會百周年感恩彌撒」

為了慶祝瑪利諾會成立一百周年，本地的瑪利諾神父與屬校師生於9月6日，假將軍澳運動場舉行感恩彌撒。由湯漢主教主禮，多位在香港服務的瑪利諾神父共祭，近四千位來自瑪利諾神父教會學校（中學部及小學部）、瑪利諾中學及天主教柏德學校的師生參禮。

湯漢主教讚揚瑪利諾神父在傳教工作方面的努力，他更鼓勵信徒要積極擔任福傳的工作。湯漢主教在講道時說出，瑪利諾神父在他們所服務的人身上，體現了慈善的撒瑪黎雅人的精神和胸襟。「神父懷著愛心，離鄉別井傳教，發揮仁慈的美德。」他同時讚揚傳教士是「無名英雄」，正如聖經上沒有寫上那位撒瑪黎雅人的名字，然而他卻以行動活出基督的精神，必定能夠獲得天主豐厚的賞報。

在教育工作方面，湯漢主教稱學校不但要傳授知識和現代科技，還要幫助學生把握正確的人生方向，否則人生的道路只會「南轅北轍」。他勉勵學生將來要成為社會和祖國的棟樑，使正義和平的天國臨現人間。

在彌撒後的分享環節上，有舊生和老師等分享。瑪利諾神父教會學校舊生顧國偉醫生感謝母校的栽培，他指出瑪利諾神父致力服務貧苦大眾，自己是受惠的其中一人，後來更成為天主教教徒。此外，瑪利諾神父教會學校教師周筱鳴說，他們重視宗教教育，分享傳教士的福傳工作，本年3月19至3月20日，四所屬校的師生到內地參加尋根之旅。他們乘坐國內旅遊巴士，走遍江門、陽江及台山市，以及到達崖門鎮倉山醫院復康區探訪癲瘋病人，以便更了解「瑪利諾神父」的工作及回顧瑪利諾神父的傳教貢獻。

最後，四所屬校向在場參加感恩彌撒的師生，派發一百周年紀念帽一頂，同學們都顯得十分興奮，整個感恩彌撒在歡樂的氣氛下圓滿結束。

「各展所長班推介表演」

一至六年級同學在9月14日於禮堂參加了本年度第一次舉辦的各展所長班表演。本校敲擊樂班的導師陳老師及口風琴班導師陳夏滿老師特意到校為樂器作表演及介紹。

本校敲擊樂班由「優質教育基金」資助成立多年，由最初只有48名學員增至81名，至今延展至中學部。本校高級組的學員參加「香港學校音樂節」比賽屢獲佳績，還常獲邀作公開表演。當天，陳老師向同學介紹各敲擊樂器的名稱及特性，讓同學們走出課室，上了一節輕鬆愉快的音樂課。

本校的口風琴隊已成立二十年，每年均參加不同的校外及校內表演，在「香港學校音樂節」比賽也獲得優良成績。為了讓同學們認識口風琴，口風琴班導師陳老師聯同口風琴隊學員演奏了多首動聽的樂曲，而導師亦簡介口風琴的彈奏方法，同學們都十分有興趣。

除了樂器班外，今年亦增加了武術班和英語粵劇班的推介。武術班的導師關群英老師除了介紹中國武術之外，亦邀請一些同學到台上「耍」幾下功夫，同學們都「有板有眼」，增添氣氛。最後由英語粵劇班的陳慧恩小姐介紹英語粵劇，又請兩位去年曾參加英語粵劇班的同學，到台上高歌一曲，同學們都十分興奮，而推介會亦在歡樂的氣氛下圓滿結束。

「集隊快、靜、齊比賽」

2011-2012年度上學期集隊快、靜、齊比賽於9月19日至30日一連兩星期舉行，同學們於集隊時均表現認真，全力以赴，得獎班別如下：

冠軍 6D 班

亞軍 3C、6C 班

「大哥哥大姐姐計劃」

計劃由高年級同學照顧低年級同學的不同需要，促進他們在學業和社交方面的適應。每位高年級同學負責照顧一位指定的低年級同學，每星期探訪最少三次，協助低年級同學檢查手冊、朗讀課文、串英文生字和講故事等，高年級同學亦會與低年級同學玩遊戲和交談等，幫助低年級同學適應校園生活，同時培訓高年級同學的領導才能。

「大哥哥大姐姐」活動已推行一年了，去年已參加該項活動的小一及小四同學，已踏入活動的第二年，小二及小五同學於9月22日午間活動時段，共同在禮堂有一次相聚的機會。一個暑假沒有見面，他們互相問候對方的近況，關心對方的需要，並相約日後見面的時間，活動在愉快的氣氛中圓滿結束。

稍後本年度的小一及小四同學將獲安排參加該項活動，幫助小一同學適應校園生活。

「每月祈禱聚會」

二至六年級的教友同學於9月23日午間活動時段，參加每月祈禱聚會。活動內容包括：唱聖詠、祈禱、唸玫瑰經、聆聽天主的聖言、神父講道及降福等。

由於是次聚會是本年度首次舉行的，江天文神父特別勉勵教友同學每天睡覺前可多祈禱，得到主賜的平安；另外，同學亦可在家裏多唱聖詠，獲得平日祈禱兩倍的成效。最後，江神父提醒同學要感謝及光榮天主，並降福吳校長、老師、同學及其家人，師生在一片歡樂的歌聲中完結該項活動。



「風紀培訓活動」

為提升本校風紀學生的責任感及加強同學之間的團結精神，使同學更能於開學後有信心及熱誠地執行風紀職務，風紀隊的第一次培訓活動已於9月16日進行。透過分組合作解難的活動，加強了風紀隊的團隊精神，亦讓同學反思作為風紀的責任。風紀隊員亦非常投入是次培訓，為開學後擔任風紀做好準備，協同學維持和諧的校園生活。

「『開放校園、促進了解』參觀活動2011」

為了讓明年升讀小一的幼稚園學生及家長，對本校有更深入的了解和認識，本校於9月17日上午九時半開始，舉辦了「開放校園、促進了解」的參觀校園活動。是次活動更得到家長教師會及中學部師生的協辦，安排多個有趣的攤位遊戲，讓小朋友參加及獲取豐富獎品，不但令小朋友愉快地度過這早上，更使是日活動增添不少色彩。此外，除了校長吳偉文博士及課程發展主任在禮堂為家長詳細地介紹本校背景、課程特色及將於明年9月於一年級施行小班教學各項安排外，更有本校學生進行中國民族舞、朗誦、口風琴及合唱團等精采表演，最後在參觀校園設施及展板介紹後，整個參觀活動於十二時半圓滿結束，是日活動共吸引近千名來自數十間幼稚園的老師、家長及學生的參與，場面非常熱鬧。

「清潔校園迎家長(11-12 校園清潔日)」

9月24日是開學後的第一個家長日，為了隆重接待各位家長到校。本校於9月23日舉辦了「清潔校園迎家長」活動。當天第七、八節期間，全校師生和工友一起合力為校園各課室、特別室和梯間扶手進行清潔。

而小一、小二的班別學生更得到8位家長義工的協助，學習如何潔淨自己的座椅及課室每個角落，最後由各班長主任進行評分。

接著兩個星期的課室清潔比賽，工友會於每天放學到各班房巡視及評分，期望學生能夠保持一個亮麗和潔淨的校園。

九月份其他活動

9月24日	家長日
9月26日	校慶
9月27日至10月7日	課室清潔比賽
9月30日	公益金便服日、無冷氣日

十月份活動預告

10月3日	國慶活動、三年級遠離毒品講座
10月12日	玫瑰月祈禱聚會
10月22日	第14屆家長教師會會員大會、九西校際游泳比賽
10月28日	第38屆運動會

家長教師會報導站

「暑期班」

2010-2011年度之暑期班經過八天的熱鬧而洶湧場面後，終於在7月29日曲終人散了！

回想這幾天的情景，同學們放棄多睡一點，懷着雀躍的心情迎接一課又一課，有學術、有趣味、有創意、有運動……包羅萬有、各適其適，他們的毅力和精神真令人佩服。我想他們一定在短時間內學到和增值了不少呢！在這背後，我們也需多謝一羣在暑期班上獻出了精神、時間的家長、老師、教職員、校工叔叔姨姨。得到他們的協助和照顧，才能有這圓滿的結果。多謝各位！明年再見！

「校園清潔日」

9月23日，同學們都帶備毛巾和手套，目的是為課室和校園裏每個角落來洗個白白、清潔一番。而本會也邀請了12位義工家長在活動期間協助小一、二的同學，這不單使活動能順利進行，而且地方也弄得一塵不染。瞧，真的很乾淨！

「校慶聚餐」

「生日快樂！54歲啦！」

今年適逢瑪利諾會成立100週年，一年一度的校慶聚餐就在這歡騰的氣氛下舉行了。於9月23日晚上，中、小學部的師生、教職員及家長們齊集西九龍中心的龍庭酒家齊為學校祝壽。當然少不了神父、校董、校友、嘉賓們撥冗出席，共同慶賀這個大日子呢。當晚除了有中、小同學的精采表演外，江神父亦即興為大家高歌一曲，真的繞樑三日。接着還有豐富的抽獎環節，令各位來賓都享受了一個既歡樂又有意義的一個晚上。

「會員大會」

轉瞬間，第十三屆家長教師會年度快將結束了。

在過去的一年裏，家教會與學校一起合作、推動一連串各式各樣的活動，相信全部都一一兌現了。無論有多大的成果，家教會都是本着以孩子們在校園生活上的福祉為目標，家教會之成立也是為了加強學校與家長們之溝通，令孩子能在一個美好和合適的環境裏茁壯成長。

在這裏也應多謝一羣一直為本會勞心勞力的「義工家長團隊」。他們積極的參與和無私的精神，真是孩子的正面模範。全因他們才能令各個活動順利完成，我想他們真是居功至偉。他們的情操真的很難用言語來表達，只能舉起雙手向你們「敬禮」吧！

正如校歌上寫着：同門共淬勵，薪火永傳。雖然今屆部份家長執委即將卸任了，但是新一代定能接過棒來，一屆又一屆的傳下去的。各位尊貴的家教會的會員，請記下在記事簿上：10月22日(星期六)下午2:15，出席第十四屆家長教師會會員大會。投下你神聖的一票吧！

新的學年又開始了，筆者在這裏祝願各位事事順利、身心愉快、有一個美滿和豐盛的新學年！